

国家矿山安全生产 督导检查反馈会召开

黄玉治反馈 李海涛汇报

本报讯(记者王彦)22日至24日,应急管理部部长、国家矿山安全监察局局长黄玉治一行来我省就矿山安全生产进行明查暗访。24日,督导检查组向我省反馈意见,省委常委、常务副省长李海涛出席会议并作汇报。

督导检查组对我省矿山安全生产工作成绩给予肯定,对存在的问题进行了通报,并对下一阶段工作提出明确要求。黄玉治说,黑龙江省各级党委政府对矿山安全生产高度重视,专项整治三年行动扎实开展,淘汰退出落后产能成效明显,矿山安全基础不断夯实,监管监察执法力度持续加大。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,全面深入开展煤

矿安全生产大排查和非煤矿山重点抽查,强化矿山重大灾害超前治理,提升监管监察质量和实效,切实加强企业安全基础工作,推动落后产能关闭退出。

李海涛表示,下一步我省将精心安排部署,压实安全责任,落实整改措施,以安全生产专项整治三年行动为主线,持续打好矿山安全保卫战,有效防范化解重大安全风险,严防各类生产安全事故发生,确保全省安全生产形势持续稳定。

在我省期间,督导检查组重点检查了哈尔滨、双鸭山和鸡西市16家矿山企业,发现存在隐患和问题共71条,其中重大隐患1条,责令1家企业停产整顿。

黑龙江省人民代表大会常务委员会关于召开黑龙江省第十三届人民代表大会第五次会议时间的决定

(2020年12月24日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议决定:黑龙江省第十三届人民代表大会第五次会议于2021年1月下旬在哈尔滨召开。

黑龙江省人大常委会关于接受王文涛请求辞去黑龙江省人民政府省长职务的决定

(2020年12月24日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

因工作变动,王文涛请求辞去黑龙江省人民政府省长职务。经黑龙江省第十三届人民代表大会

常务委员会第二十二次会议决议,决定接受王文涛辞去黑龙江省人民政府省长职务的请求。

黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会公告

哈尔滨市补选刘兴阁、李庆、肖彬为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。牡丹江市补选侯信波为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。佳木斯市补选沈滨为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。鸡西市补选林玉华为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。伊春市补选邢爱国、杨守德、赵广为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。解放军驻黑龙江省部队补选刘伯树、刘耀洪、杨金友、周玉印、谭东军为黑龙江省第十三届人民代表大会代表。黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议审议并同意黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会的审查报告,确认刘兴阁、李庆、肖彬、侯信波、沈滨、林玉华、邢爱国、杨守德、赵广、刘伯树、刘耀洪、杨金友、周玉印、谭东军的代表资格有效。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,终止黑龙江省第十三届人民代表大会代表资格16名。其中,调离本行政区域5名:范云强(哈尔

滨市选举),陆建新、张艳春(七台河市选举),曲升云、武可立(解放军选举)。因工作岗位变动,本人提出辞去代表职务请求并已被选举单位接受4名:梁野(哈尔滨市选举),周宏(佳木斯市选举),冯伟泉、迟宝旭(伊春市选举)。因退休退役,本人提出辞去代表职务请求并已被选举单位接受6名:毕宝文(佳木斯市选举),蒋明惠(鸡西市选举),韦庆洲、刘凤奇、李胜男、高仁伟(解放军选举)。因涉嫌严重违法违纪,被责令辞去代表职务1名:李洪铭(哈尔滨市选举)。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,陆建新的省十三届人大代表的代表资格终止后,其省十三届人大财政经济委员会委员职务相应终止。

截至目前,黑龙江省第十三届人民代表大会实有代表568名。

特此公告。
黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会
2020年12月24日

黑龙江省人大常委会任免名单

(2020年12月24日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

任命:
邢爱国为黑龙江省第十三届人民代表大会法制委员会副主任委员;
刘海森为黑龙江省人民代表大会常务委员会

会大兴安岭地区工作委员会副主任。
免去:
李泽清的黑龙江省人民代表大会常务委员会大兴安岭地区工作委员会副主任职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2020年12月24日黑龙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十二次会议通过)

任命:
刘伟为黑龙江省高级人民法院执行一庭庭长;
马凯为黑龙江省人民检察院大兴安岭分院检察长。

批准任命:
王鹏为大兴安岭地区呼中区人民检察院检察长;
马波为漠河市人民检察院检察长。

免去:
何涛的黑龙江省高级人民法院民事审判第一庭庭长职务;
才桂平的黑龙江省高级人民法院民事审判第二庭庭长职务;

姜春艳的黑龙江省高级人民法院审判监督第一庭庭长职务;
曲巍的黑龙江省高级人民法院执行一庭庭长职务;

陈文萍的黑龙江省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务;
栾福成的黑龙江省人民检察院大兴安岭分院检察长职务;

步延胜的黑龙江省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

批准免去:
李剑的牡丹江市人民检察院检察长职务;
孙希谦的漠河市人民检察院检察长职务。

人谋取利益,并索取、非法收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。
陈虹岩身为高校党员领导干部,丧失理想信念,背离初心使命,无视党纪国法,对党不忠诚、不老实,为官不廉,为官擅权,搞权钱交易、权色交易,枉为师表。其行为已严重违纪违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予陈虹岩开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

黑龙江幼儿师范高等专科学校原党委副书记、校长陈虹岩严重违纪违法被开除党籍和公职

本报24日讯(盛季轩 记者薛立伟)据省纪委监委网站消息,日前,经省委批准,省纪委监委对黑龙江幼儿师范高等专科学校原党委副书记、校长陈虹岩严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈虹岩违反政治纪律,串供并伪造证据,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规公务接待;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在组织谈话时不如实说明问题;违反廉洁纪律,违规借管理服务对象车辆,搞权色交易;违反工作纪律,违规决定项目承包;违反国家法律规定,参与赌博活动;利用职务上的便利以及职权或地位形成的便利条件,在工程项目承揽、图书教材销售、学生招录等方面为他

省人大常委会举行新闻发布会

介绍《黑龙江省住宅物业管理条例》《黑龙江省公安机关警务辅助人员条例》的有关情况

本报24日讯(记者闫紫谦)24日,省人大常委会举行新闻发布会,介绍省十三届人大常委会第二十二次会议表决通过的《黑龙江省住宅物业管理条例》《黑龙江省公安机关警务辅助人员条例》的有关情况。

规范物业管理 维护物业管理相关主体合法权益

为促进城市管理、社会治理向“最后一公里”延伸,发挥街道办事处、乡镇人民政府了解实际情况、发现问题及时、处理问题直接的优势,《黑龙江省住宅物业管理条例》(以下简称《条例》)规定了对街道办事处、乡镇人民政府依照法律授权规定行使相应行政处罚。同时,规定了在物业出现突发失管、弃管应急服务期间,街道办事处、乡镇人民政府应当推动成立或者改选业主委员会,应急期满后仍未成立或者改选业主委员会的,街道办事处、乡镇人民政府应当负责组建物业管理委员会,作为临时机构,承担业主委员会相关职责,组织业主共同决定物业管理事项。

《条例》坚持问题导向,切实解决突出问题。一是为切断建设单位与前期物业的利益联系,规定了新建住宅物业的建设单位不得选聘其出资设立的物业服务企业,以及建设单位法定代表人或者股东参股的物业服务企业承接该物业的前期物业服务。二是为加大行政主管部门执法进小区的力度,规定了县级人民政府应当确定对物业管理区域内的物业管理、公共秩序、消防、人防工程、房屋经营、建

设工程质量、环境保护、园林绿化、特种设备安全、环境卫生等活动实施监督管理的行政主管部门。同时,规定了相关行政主管部门,应当建立违法行为投诉登记制度,并在物业管理区域显著位置公布所负责的执法事项和联系方式,依法及时处理物业管理区域内的违法行为。三是为界定专业经营单位的维护管理责任,实现专业经营单位进小区、打通惠民服务“最后一米”,对专业经营单位接收专业经营设施设备及相关管线的规定进行了完善。其中,管道燃气经营单位的维护管理范围包括除燃气器具外的所有设施设备和相关管线。四是为解决更换物业服务人时,原物业服务人拒不退出的问题,从协商、调解、诉讼和仲裁等多个途径对此作出了规定。五是为解决拖欠物业服务费问题,除依法提起诉讼、申请仲裁和调解外,规定了业主违反约定逾期不支付物业费超过三个月,且经两次以上催告仍不支付的,物业服务人可以根据管理规约的规定对相关业主,在物业管理区域内显著位置公示。

《条例》将于2021年3月1日起施行。

提高辅警收入 增强职业荣誉感和归属感

为了提高辅警队伍的收入水平,吸引和留住人才,提升整体素质,使辅警成为可从事、可发展的职业,《黑龙江省公安机关警务辅助人员条例》(以下简称《条例》)作了多方面的规定。一是规定县级以上人民政府应当将辅警的工资福利、装备配置、教育培训以及日常管理所需经费列入本级财政预算予以保障。二是规定辅警平均工资水平,这一规定使辅警的收入水平得到较大幅度提升。三是科学规划辅警工资构成,规定薪酬应当与岗位的专业性、危险性、劳动强度等相适应,并建立动态调整机制,使辅警工资随着工作年限增加和社会平均收入增长整体提升的基础上,将专业性强、危险性高、劳动强度大工作的辅警的职业价值在薪酬中凸显出来。四是规定为辅警缴纳“五险一金”,有针对性改善辅警老有所养、病有所医、住有所居等问题,解决他们的后顾之忧。五是从事多方面较为系统规定了辅警享有的其他权利,如公安机关应当定期组织辅警体检,依法发放辅警加班报酬或者补

休等。
为增强辅警的荣誉感、归属感、认同感,《条例》明确了辅警的执法范围和工作权限,规定了勤务辅警必须在民警带领下才能从事的涉刑涉罪等八项职责和巡逻值守、疏导交通等可以在民警指挥下从事的四项职责。辅警依法履职的,公民和法人应当配合,不能因辅警不是正式警察而进行推脱和对抗。在因公殉职和致残的优秀辅警抚恤待遇上,消除辅警差异,与违法犯罪行为作斗争,追捕犯罪嫌疑人、被告人、罪犯,或者参与抢险救灾救人等三种情况下牺牲和致残的辅警,参照人民警察享受抚恤待遇。

为加强对辅警的监督管理,《条例》明确辅警管理责任主体,规定了谁使用、谁管理、谁负责的管理原则。

《条例》还明确了警辅一体追责问责机制,辅警违法犯罪的,除追究本人责任外,规定视情况对失职失责带辅警、分管领导、主管领导进行问责,杜绝广受诟病的临时工担责现象。

《条例》将于2021年1月1日起施行。

中职教师可评正高级职称 论文论著不再作为硬指标

本报24日讯(记者郭铭华)记者24日从省人社厅获悉,为加快推进全省中等职业学校教师职称评价制度改革,省人社厅、省教育厅制定出台了《黑龙江省深化中等职业学校教师职称制度改革实施方案》,改革中等职业学校教师职称层级设置,增设了正高级职称(正高级讲师、正高级实习指导教师),以实绩、贡献为导向,论文论著不再作为硬指标,切实注重向艰苦边远地区和基层一线教师倾斜。

《实施方案》健全了中等职业学校教师职称制度体系,较之以往最大变化在于:完善了中等职业学校教师职称层级设置,增设了正高级职称(正高级讲师、正高级实习指导教师),进一步畅通了中等职业学校教师职业发展通道,打破了教师职称系列和职业高中教师职称(原设置在中小学教师职称系列)统一并入改革后新设置的中等职业学校教师职称系列,并明确了改革前后职称及岗位的对应关系。

在完善评价标准方面,对国家规定的学历、资历等基本条件保持

不变,根据职业教育教师岗位类型和岗位特征,区别不同岗位教师实行分类评价。以实绩、贡献为导向,切实改变过分强调论文、课题项目等倾向,注重向艰苦边远地区和基层一线教师予以倾斜。

同时,在评价方式上有所创新。可采取教学水平评价、面试答辩、专家评议、实践操作等多种评价方式,对教师的专业素质和教学水平进行有效评价。为进一步增强评价的针对性和有效性,与现行技工教师、中小学教师正高级职称采取相同的评价方式,正高级讲师和正高级实习指导教师采取专家评议和面试答辩相结合的方式。

此外,还将职称评审权限下放。我省中等专业学校教师系列副高级以下职称从2014年开始已经实行属地化评审,今后将逐步探索初级、中级职称由符合条件、管理规范中等职业学校自主组织评审,对综合水平较高、办学规模较大的中等职业学校,可探索自主开展高级职称评审试点。自主评审结果报相应层级人力资源和社会保障部门、教育部门备案。

我省新增25条 生态环境行政执法事项

本报讯(记者吴玉玺)近日,省生态环境厅完成《黑龙江省生态环境行政执法事项清单》(2020年版),共确定省生态环境部门依法实施的行政执法事项195项。清单在原有基础上,新增25条执法事项,并明确了事项对应的实施主体和第一责任层级。

其中,新增的执法事项,包括林

业和草原部门对在自然保护区内进行非法开矿、修路、筑坝,建设造成生态破坏的行政处罚,水利部门对违规设置排污口的行政处罚和行政强制,自然资源部门对因开发土地造成土地荒漠化、盐渍化的行政处罚,农业农村部门对在水产苗种繁殖、栖息地从事采矿、排放污水等破坏水域生态环境的行政处罚等。

大棚绿色有机蔬菜上市

元旦即将到来,在齐齐哈尔市铁锋区扎龙镇铁军诺村蔬菜种植大户钟雷家温室大棚内,各种绿色有机蔬菜正准备配送销往节日市场。
宋燕军 本报记者 姚建平摄

省十三届人大常委会第二十二次会议闭会

(上接第一版)会后,上述6个报告的审议情况连同有关报告分别转相关部门研究处理,并要求相关部门按规定时限将研究处理结果报告省人大常委会,同时向省人大代表通报,向社会公布。

会议表决通过了省人大常委会关于批准2020年省本级预算调整方案的决议。听取了省政府关于2019年度省本级预算执行和其他财政收支审计查出突出问题整改情况的报告审议情况的汇报,并开展满意度测评。测评结果报告省委,通报省政府,并向社会公布。

会议表决通过了《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于召开黑龙江省第十三届人民代表大会第五次会议时间的决定》《黑龙江省人大常委会关于接受王文涛请求辞去黑龙江省人民政府省长职务的决定》。

会议表决通过了省十三届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;表决通

过了人事任免名单、省人大人事关于省法院院长和省检察院检察长提请任免部分法职人员审议结果的报告。

张庆伟为新任人员颁发任命证书。
会议举行宪法宣誓仪式,新任人员向宪法宣誓。
张庆伟指出,一年来,省人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法履行人大职责,审议通过各项地方性法规及决定,实施精准有效监督,创造性开展重大事项决定等工作,有力服务了统筹推进疫情防控和经济社会发展大局。

张庆伟强调,立足新发展阶段,全省各级人大要深入学习贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议和省委十二届八次全会精神,自觉把人大工作放在全省工作大局中谋划和推进,为龙江振兴发展提供有力保障。要深入学习贯彻习近平

法治思想,坚持党对全面依法治国的领导,提高运用法治思维和法治方式的能力,推进科学立法、民主立法、依法立法,加强对法律法规实施监督,深入开展全民普法工作,建设更高水平的法治黑龙江。要认真学习贯彻中央和省规划《建议》,深入开展调查研究,坚持开门问策,梳理吸纳立法、监督、执法检查、专题调研等工作成果,扎实做好审查和批准“十四五”规划《纲要》准备。要科学谋划“十四五”时期人大工作思路和明年重点任务,围绕统筹推进立法修改阐释、加强对“一府一委两院”履职监督、健全代表联络机制、提高人大机关整体素质和专业化能力等方面加强谋划,推动人大工作高质量开展。要精心筹备好省人代会,落实“五细”要求,科学制定会议方案,落实疫情防控措施,严肃会议纪律,确保大会顺利召开、圆满完成。

会议要求,明年是我省实施“十

四五”规划、全面建设社会主义现代化黑龙江开局起步之年。省人大及其常委会要深入贯彻落实习近平法治思想,在省委的坚强领导下,提高政治站位,强化责任担当,保障党中央和省委决策部署在人大工作中得到全面贯彻和有效执行。要坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度,坚持人民至上,不断丰富和拓展人民代表大会制度在龙江的实践特色和时代特色,更好肩负起宪法法律赋予人大的各项职责,确保人大各项工作见到新气象,取得新成效,为保障和推动全面振兴全方位振兴取得新突破、全面建设现代化黑龙江作出人大的更大贡献。

不是常委会委员的省人大专委会组成人员,常委会工作机构、办事机构负责人,各市(地)人大常委会(工委)负责人,部分全国人大代表和省人大代表列席会议。有关议题部门负责人同志到会听取意见和建议。